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Procès-verbal de l’Assemblée générale 

du 1er mars 2009 
à Porrentruy 

 
1) Mot de bienvenue 
 
Le président Marcel Mesnil (MM) déclare ouverte l’assemblée générale à 15h30 
et remercie l’assemblée de s’être déplacée. 
Il donne lecture de la liste des personnes excusées :  
 
Mettaz Philippe 

Carron Sylviane et Laurent 

Robert Jean-Daniel 

Chavan Lillian et Antoine 

Jeannin Cornelia et Gérard 

Rémy Maude et Fabrice 

Thuégaz Agnès et Patrick 

Delaloye Henriette et Yves 

de Kalbermatten Anne-Marie et Jean-Pierre 

Corthésy Christiane et Pierre 

Paroisse protestante de Troinex-Veyrier 

Voide Gérald 

 
Lecture de la prière de l’AFI-CH par l’assemblée. 
 
Adoption de l’ordre du jour. 
 
MM remercie Gérald Voide pour tout ce qu’il a apporté à l’AFI-CH depuis sa 
création. Un grand merci à lui, en esprit. Nous garderons en mémoire son 
exemple du catholicisme. 
 
Il introduit Vincent Lafargue (VL), qui est séminariste et donc pas encore 
consacré. Il est le responsable du camp biblique de Vaumarcus. Vincent explique 
que l’œcuménisme n’est pas une priorité lorsque l’on est au séminaire, où l’on 
apprend à devenir prêtre. Tombé dans la marmite de l’œcuménisme tout petit, il 
aime y sauter encore à pieds joints pour que cela fasse le plus d’éclaboussures 
possibles. Il se réjouit de collaborer avec Jean-Baptiste. 
 
MM demande si l’on est d’accord d’entrer en matière sur l’élection de Vincent 
Lafargue. Principe accepté, Vincent quitte la salle. MM procède à l’élection de 
Vincent comme membre du comité ; il est élu par acclamation. MM est heureux 
de cet apport de « sang frais ». 
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2) Message des ecclésiastiques 
 
Jean-Baptiste Lipp (JBL) et VL nous présentent, sous forme de dialogue à deux 
voix, les dix points pour et contre le mouvement des foyers mixtes… 
A l’issue de cette présentation ils expliquent que ces 10 thèses et antithèses sont 
disponibles sous forme papier et seront mises en ligne sur le site www.afich.ch. 
 
3) Adoption du PV de l’Assemblée générale du 9 mars 2008 
  
Ce procès-verbal de l’AG qui s’est tenue à Martigny est adopté à l’unanimité. 
 
4) Rapport d’activité du comité et du comité élargi pour 2008 
 
Le comité avait besoin de se ressourcer, ce qu’il a fait à Bose (Italie) en avril 
2008 avec ces dix raisons de bâcher et dix raisons de continuer que JBL a mis 
sur le papier. 
 
Le comité s’est aussi réuni : 
- en juin 2008 à Belmont 
- en octobre 2008 à la FEPS (Fédération des Eglises Protestantes de Suisse) à 
Berne 
- en janvier 2009 à Montana 
 
L’AFI-CH a désormais un comité élargi, qui a pour membres nos « missionnaires 
dans les régions ». Ted et Chantal Furrer sont nos seuls délégués, en Valais. 
 
Rapport de Ted Furrer (semaine de Davos des Foccolari)  
Ted et Chantal ont envoyé des dépliants en allemand et des numéros de Foyers 
mixtes (au pasteur Dätwyler de Zurich, dont ils ont donné les coordonnées à 
JBL). Ils ont aussi présenté l’AFI-CH lors d’une célébration œcuménique à 
Monthey. 
Feux de l’Avent : difficiles à organiser à Grimisuat. Il y avait le sentiment que 
personne ne voulait déléguer des enfants qui fassent des lectures lors de cette 
célébration. Et le jour-même il y a eu plus d’enfants que jamais ! Et la présence 
des jeunes de Taizé. 
24 heures de prière pour l’unité des chrétiens, organisées par les jeunes de 
Taizé. 
L’école de la Parole continue à Sion. 
 
MM rappelle que le comité souhaite toujours trouver d’autres délégués dans 
d’autres régions. 
 
Françoise Deblock prend la parole au nom du comité de rédaction de la revue 
Foyers mixtes, qui salue l’assemblée. Ce comité évoque toujours l’AFI-CH lors 
de ses réunions. Ils sont toujours à la recherche de thèmes qui pourraient 
intéresser les foyers mixtes aujourd’hui. Cela les intéresserait de recevoir des 
idées de thèmes susceptibles d’intéresser les foyers mixtes : cela renouvellerait 
les idées. Toutes suggestions sont à envoyer par E-mail à l’adresse 
afich@bluewin.ch. 
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Lviv été 2008 
Dominique Lipp raconte sa visite en Ukraine, en famille. 
Une délégation occidentale de 11 personnes, très motivée à témoigner, avait fait 
le déplacement. Mais il n’y avait pas d’autre famille ukrainienne, pas de couples 
mixtes et pas d’orthodoxes. 
 
40th Anniversary Interchurch Families association à Swanwick 
158 personnes s’étaient réunies cette année pour le traditionnel week-end annuel 
des foyers interconfessionnels britanniques. Ils célébraient cette année les 40 ans 
de leur association. Guy et Gisèle Francey y ont représenté l’AFI-CH. 
Thème du week-end : « Où les familles interconfessionnelles ont-elles fait une 
différence ? » 
 
Colloque « Calvinus catholicus ? » à l’université de Fribourg (20-21 
novembre 2008) 
-  Aspects historiques, vulgarisation des écritures saintes 
- Conférence du pasteur Shafique Keshavjee : « Comment continuer le dialogue 
œcuménique ? », que résume Paul Dubosson 
 
Réflexions 
Les Eglises de base sont marquées par la lenteur des rapprochements : S. 
Keshavjee a vanté la vertu de l’art de l’Espérance. 
« Quand il faut agir dans l’urgence, il est urgent de prendre son temps » (Culte à 
Bassecourt le matin du 1er mars 2009) 
Ce colloque a eu des échos qui se prolongent. 
 
Retraite du comité (avec conjoints) à Bose (I) en avril 2008 
Objectif : nous ressourcer. Bose est un monastère mixte à plusieurs égards : 
hommes et femmes, protestants et catholiques. 
 
Notre question de départ : « Est-ce qu’on sert encore à quelque chose ? » 
Frère Guido : nous n’avons pas choisi dès le départ de nous battre pour 
l’œcuménisme. C’est une donnée de base que nous avons accepté d’intégrer, un 
don qui nous a été donné, et que nous avons accepté. 
Nous ne devons  pas nous préoccuper de l’impact que notre engagement a sur 
les autres : il suffit de nous engager, et nous verrons bien… 
« Tu as voulu un vélo, maintenant pédale ! » 
On fait un témoignage POUR le Christ et non contre les autres. 
Il nous encourage à explorer la famille interconfessionnelle comme une Eglise 
domestique : cela s’ancre dans la tradition. 
 
Si le Baptême est reconnu, cela mène à d’autres reconnaissances.  
 
Lorsqu’on passe d’une confession à l’autre, on ne parle plus de conversion. 
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Site Internet 
Walter Coninckx, notre webmaster qui assure la maintenance de notre site 
Internet nous résume la situation de notre site, www.afich.ch 
 
Février 2008 : 49 consultations en un mois 
Février 2009 : 246 consultations ! 
 
« Le site c’est vous » : lui envoyer messages, documents et idées, et ne pas 
oublier de le relancer ! 
 
5) Rapport de la trésorière 
 
Présentation des comptes de l’exercice 2008 et du bilan 
 
Actions fixes : nous avons financé une partie du voyage des Lipp en Ukraine et 
l’inscription des Francey à Swanwick ; nous avons aussi offert des gilets de l’AFI-
CH à nos ministres et aux Furrer. 
Frais du site Internet : la facture de maintenance a été passée sur les comptes 
2007 et incluait aussi 2008. 
 
Lecture de la liste des donateurs par Véronyc Mettaz (VM) qui les remercie. 
 
Bénéfice d’exercice de FS 752.05 
 
6) Présentation et adoption du budget 2009  
 
Rapport des vérificateurs des comptes lu par Ted Furrer, signé par J-G. Walter et 
T. Furrer. 
 
Vote de décharge du comité sur les comptes présentés : accepté. 
 
Présentation du budget 2009 par VM 
 
MM remercie Véronyc pour son excellent travail. Le budget est accepté à 
l’unanimité. 
 
7) Projets pour l’année 2009 et rassemblement francophone en Suisse 

 
Fiches sur les actes ecclésiastiques : ce travail sera repris avec l’aide du nouveau 
regard de Vincent Lafargue 
Camp biblique œcuménique de Vaumarcus qui a pour but de rassembler enfants, 
ados et adultes. C’est un « petit Taizé suisse » qui a lieu chaque année en juillet.  
Dates 2010 : du 4 au 8 juillet ; site Internet : www.lecamp.ch 
 
C’est aussi à Vaumarcus que se tiendra le prochain  
Rassemblement francophone des foyers interconfessionnels,  
les 18-19 septembre 2010, week-end du Jeûne fédéral. 
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Le comité d’organisation de ce week-end, intitulé « Repli » est composé de : 
Agnès Thuégaz, Yves Delaloye, Vincent Lafargue et Véronyc Mettaz. Ils sont 
chargés d’en gérer la mise sur pied et la gestion financière  
Le thème choisi est donc « Le repli » : que pouvons-nous faire nous, en tant que 
foyers mixtes pour nos paroisses. Une réalité qui, repliée, donne une autre 
réalité : qu’est-ce que ce repli peut nous apporter ? Une personne travaille déjà 
au logo du week-end dans ce sens. 
 
Pour organiser ce grand rassemblement d’environ 150 personnes il y aura besoin 
de l’engagement de tous…Site Internet du week-end : www.repli.ch 
Un petit groupe emmené par Shafique Keshavjee prévoit d’organiser un concile 
oecuménique des jeunes de Suisse romande (jeunes théologiens) avec réunion 
aux mêmes dates, dans l’idée de rencontrer d’autres jeunes des familles 
interconfessionnelles. 
 
8) « La parole aux membres » 
 
Un de nos membres a déploré le fait que JBL ne puisse participer à cette journée 
dans son ensemble, et ne comprend pas que l’Eglise de JBL ne considère pas 
son engagement comme faisant partie de son ministère : proposition que le 
comité écrive à l’Eglise pour relever cette « anomalie ». JBL se sent bénévole 
comme nous tous, avec les disponibilités qui sont les siennes. 
 
9) Divers 
 
Des gilets de l’AFI-CH sont encore en vente au prix de FS 60.- /pièce. 
Remerciements à Marie-Paule Berthoud pour sa passionnante visite de la ville de 
Porrentruy.  
 

CG 8.01.10 


